

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2014年11月 星期一

3 农历甲午年九月十五
立冬

天气：晴到多云；偏北风3-4级；
18℃-10℃；昨日市区空气质量：良

今日12版

总第14324期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

习近平在福建调研时强调 全面深化改革全面推进依法治国

■ 培育社区居民遵守法律、依法办事的意识和习惯

■ 实现有质量有效益的速度，实现实实在在没有水分的速度

新华社福州11月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在福建调研时强调，要全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神，协调推进全面建成小康社会、全面深化改革、全面推进依法治国进程，培育发展动力，激发社会活力，凝聚社会合力，把优势和潜力充分发挥出来，保持经济社会发展良好势头，不断取得新成效、实现新突破。

深秋的八闽大地，山清水秀，生机勃勃。11月1日至2日，习近平在福建省委书记尤权、省长苏树林陪同下，来到平潭综合实验区和福州市，深入口岸、码头、企业、社区考察，就推动经济社会发展、推进依法治国、推进作风建设进行深入研究。

平潭综合实验区位于福建东南沿海。实验区自2009年设立特别是2011年上升为国家战略以来，加快基础设施建设，积极招商引资，创新体制机制，成为改革开放一片热土。习近平首先来到实验区平潭口岸二线卡口，听取实验区总体规划和建设情况汇报，随后到2层海关监控中心察看海关特殊监管区运作情况，了解人员和货物通关流程。他指出，平潭综合实验区是闽台合作的窗口，也是国家对外开放的窗口，一定要创新体制，保护好生态，深化两岸经济和产业合作，真正建成两岸同胞合作建设、先行先试、科学发展的共同家园。【下转第4版②】

生命之歌

——追记“天使奶奶”胡秀芝

本报记者 蒋炜宁 通讯员 谢美君 鄞州记者站 续大治

“母亲是一位器官捐献志愿者。早些年，母亲跟我提起，我们都没在意，觉得这是多少年以后的事。没想到，眼前就发生了！”胡秀芝的儿子李国军说。

10月19日下午，在鄞州二院见到深陷昏迷的母亲时，李国军心如刀绞。3年前，他所在的鄞州二院医务人员集体成为器官捐献志愿者。妈妈胡秀芝听说后，连连夸这是件好事。没想到2012年7月1日，在党的生日那天，有着46年党龄的胡秀芝和老伴一道来到鄞州区红十字会，双双登记成为宁波器官捐献志愿者。

为这事，李国军还足足生了母亲两个星期的闷气。为啥要瞒着他？胡秀芝看出了儿子心中的不满，细声说，妈妈是苦出身，见到别人受苦总想去尽点力，舍得了气力，舍得了财

物，人死后这副皮囊还有什么舍不得的？

的确，人体器官实在太珍贵了！李国军所在的鄞州二院目前排队等待移植的患者有470余名，不少患者在等待中走向死亡。全国有150万名等待器官移植者，通常每150人中才有1人有机会接受器官移植。

然而，胡秀芝要捐器官的事，还在大家族里激起了千层浪。胡秀芝有姐弟7人，老伴有8个兄妹，加上李国军和弟弟，直系亲属就有20多人。亲人们从天南地北赶来，家庭会议从20日晚上一直到开了21日中午，分成两派，有的同意，有的反对。

“家族中有9人从医，深知器官捐献对社会、对他人意味着什么。那带去的将是生的希望，是件多么了不起的好事。但是这事发生在自己至爱的亲人身上，谁也难以迈过这道坎！”李国军的

大姨坦言，起初一大家子人从情感上难以接受。后来还是小姨的一番话——“姐姐一生助人无数，如今捐献器官的决定，一点也不意外”让大家安静下来。

10月22日上午，所有的亲属同意胡秀芝器官捐献，逐一签字。

12时31分，66岁的胡秀芝在鄞州二院手术室走完了人生的最后一程。很快，胡秀芝捐献的肝脏、两个肾脏和一对眼角膜被分别送到李惠利医院、鄞州二院和市眼科医院，给3人带去生的希望，给2人带去光明。

“感谢这位未曾谋面的好心大姐！”患肝硬化10多年的姚生植入了肝脏，各项指标均好转。曾经需每周两次透析维持生命的周阿姨称胡秀芝为救命恩人。王阿婆和阿阿伯又重见光明。

【下转第4版①】

适应外贸变革新常态

本报记者 俞永均

“对表看标 决战冲刺”系列述评之二

今年前三季度，全市出口增长12.6%，增速比上年回升5.1个百分点，分别高于全国、全省平均增速7.5个和2.4个百分点。在宁波经济逐季缓升的格局中，“三驾马车”中的出口依然起到了十分重要的作用。

外贸生态链的另一端进口贸易，表现却不尽如人意。前三季度，全市进口239.3亿美元，同比下降7.1%，降幅比上年扩大1.3个百分点。

进口与出口，为何呈现“跷跷板”效应？

近年来，宁波在扩大进口方面打出了一系列组合拳，包括加快建设进口商品市场集群、推进进口贸易便利化等举措。2014年至2016年，市级财政每年将新增安排进口贸易扶持资金3000万元。

这些措施为何收效难以显现？宁波海关综合统计处专家认为，这与宁波的进口结构有密切关系。我市进口商品以大宗商品为主，受房地产低迷、钢材需求不足等影响，加上国家淘汰落后产能，减少了对大宗商品及上游原材料和能源的需求，前三季度仅进口铁矿石就下降17%。另一方面，国际大宗商品价格处于下降区间，直接拉低了进口。

今天，宁波正在迎来一种新的外贸常态。从出口来看，随着企业综合成本持续上升、汇率风险管理成本增加，以及环保、劳动力和知识产权保护等倒逼，大大压缩了出口企业发展空间。进口方面，大宗商品价格低迷、国内需求不振等多重因素叠加，进口企业经营风险增加。同时，互联网、信息技术的推动，改变了人们的消费习惯。

外贸行业一场大变革已悄悄来临。“对于外贸大市宁波而言，稳外

贸就是稳经济，就是稳大局。”专家认为，宁波应在保持合理增长的基础上，把提升外贸发展质量效益作为主要任务，寻找重新发展的新引擎。

前不久，市政府出台了《关于进一步加强外贸稳增长提质增效工作的实施意见》，提出要“稳定外贸业务增长，提升外贸发展质量，促进外贸企业增效”。

扩大进口，成为宁波推进外贸平衡的最迫切任务。针对传统进口商品增长乏力的现状，我市大力发展跨境电商、汽车进口等新兴进口业务——

截至10月17日，宁波跨境电商试点交易额突破1亿元，成为全国跨境电商电子商务进口业务试点城市中首个破亿元城市。为迎接即将到来的“双十一”，宁波跨境电商商家已备足1亿元货源。随着政策红利的逐步显现，跨境电商将成为宁波进口贸易新的增长点。

作为浙江省唯一整车进口口岸，宁波舟山保税港区自去年年底开展汽车整车进口以来，目前进口汽车货值突破3亿元。“从上海、天津等口岸的发展实践看，汽车进口有个培育期，一旦发力进口量很可能直奔百亿千亿级。”梅山海关副关关长余佩勇说。

从高速增长转为中高速增长，出口转型升级步伐平稳而急促。全市出口产品五级创牌体系不断完善，“品牌强贸”深入实施。一批外贸企业将研发、生产环节逐步转向海外，有的还收购兼并了国外公司，在全球范围建立营销、研发和服务网络。正在举行的第116届广交会，宁波参展企业主打创新牌，一、二期累计成交11.8亿美元。

业内人士普遍认为，第四季度宁波外贸特别是出口形势有望延续好转势头，但要实现全年增长预期目标任务仍然艰巨。“宁波不应把焦点过度集中于外贸增长速度，而应着眼于培育外贸竞争新优势，增强企业全球配置资源和整合全球资源的能力，加快从‘外贸大市’走向‘外贸强市’。”对外经济贸易大学国际经济研究院院长桑百川说。

培育和践行 社会主义核心价值观

一位老人在生命的尽头捐献器官，点亮了五个人的生命之光。她的义举感动了宁波这座大爱之城。

市领导作出批示，号召大家学习她的爱与奉献。众多宁波市民被她的善行感动，称她为“天使奶奶”。

她叫胡秀芝，1948年2月生于黑龙江省勃利县，十天前因突发脑溢血不幸逝世。这位移居宁波6年的新宁波人，虽然生命的年龄在66岁永远定格，却以另一种方式获得了永生！

生命的升华

——最后的奉献与爱

66岁的胡秀芝老人，在人生最后一刻，捐出一对眼角膜、两个肾脏和一个肝脏，重燃五个人的生命之光。她的大爱和义举，感动了甬城市民，网友们亲切地称她为“天使奶奶”。天使是爱的化身，回顾胡秀芝的一生，便能深深感到，爱是她生命中不变的音符。

家庭是一个情感的萌发地，也是社会的细胞。一个人深爱自己的家庭，愿意无怨无悔地为家人付出，亲情就会浓厚，家庭就会和睦。而一个个家庭和和睦睦，社会就会更和谐，国家就会更安定。反之，一个人如果连自己的家庭和家都不爱，又能为他人、为社会做些什么呢？无论是年少时放弃上大学的机会，悉心关爱六个弟妹成长，还是结婚后接来婆家的一大家子共同生活，胡秀

大爱奏出的生命最强音

本报评论员

芝都倾注了无比真挚的爱。这不仅让她成了家里人的“人生榜样”，也成就了地“做人要为人着想”的人生品格和大爱情怀。

正是有了这种人生品格和大爱情怀，年轻时的胡秀芝，才会在大家只能吃个半饱时，把细粮票捐给了糖尿病的同学，自己吃粗粮；才会主动申请支边，参加大兴安岭高寒禁区铁路建设，怀孕时也抢着干苦活累活；才会默默地照顾一名铁路职工的遗孀十多年，并在自己南迁时把她

托付给二弟，直至老人离世，才会在当年主动放弃涨工资的机会，并劝说两个弟弟也放弃；才会瞒着两个儿子，把自家唯一的房子无偿过户给丈夫的外甥；才会在唐山大地震后，扔下还在吃奶的小儿子，带领医疗队赶赴灾区……

也正是有了这种人生品格和大爱情怀，来宁波后，胡秀芝瞒着做医生的大儿子，和老伴成了器官捐献志愿者。她认为，人死后“捐出有用的器官还能救人”，并最终取得了家人的理解和支持，

用捐出五个器官的壮举，为他人送去了希望和光明，也拓展了自己生命的宽度和高度。她妹妹一句“姐姐一辈子助人无数，捐献器官一点也不意外”，就是对地人生品格和大爱情怀的最好说明。

“天使奶奶”走了，她用大爱奏出的生命最强音，谱写了一曲壮美的生命之歌。“天使奶奶”的这种大爱情怀，已经并将温暖更多人、感动更多人，也将成为宁波这座“爱心城市”又一笔宝贵的精神财富。

今日推荐

负面情绪不可怕
及时疏解很关键
市总工会完成职工情绪大调查

第2版



醉酒驾驶占主流
摩托车涉案不少
危险驾驶何时休？

第3版

韶关越狱犯落网

第10版

职考群体作弊频发
“一纸证书”
含金量多少

第11版

乌东部两州选举
恐加剧紧张局势

第12版



欢迎关注
宁波日报
微信及新闻
客户端

微博客户端 微信客户端



上百市民 体验飞行

2日，宁海县长街镇下洋涂的滩涂上人头攒动，数千名群众集体观赏在这里举行的通用航空运动表演暨飞行体验活动。30只热气球、10具动力伞和2架直升机进行了飞行表演，上百位市民免费参与飞行体验。图为热气球升空前举行的彩色动力伞表演。

(李岩宏 林海 陈云松 摄)

民资工程发包可不进行招投标

市住建委等部门简政放权，可直接节省企业财务成本15亿元

本报讯（记者王岚 通讯员吴培均）日前，市住建委联合市发改委、市公共资源交易办等部门出台办法，从本月起，充分赋予非国有资金投资项目业主招标自主决策权，其中民资项目（即全部使用外商或者私人资金投资项目）业主可以自行决定是否进行招标发包，非国有资金控股或者占主导地位项目业主可以自主进行邀请招标。

来自市住建委的统计显示，近3年工程招标项目中，民营投资项目占比逐年上升，2011年、2012年、2013年分别为35.9%、49.0%和57.3%。

现行的工程招标投标管理制度，对商品住宅等民资项目，与国有资金项目一样实行一刀切的监管模式。招投标交易环节已成为广大民资项目建设提速提效的瓶颈。“工程建设项目进入公共资源交易平台的一次正常交易过程一般需要30天，按常规计算，一个项目从勘察设计到施工招标结束至少经历3次交易过程，共需90天左右的时间。如果简化民资项目招投标手续，每个项目至少提速90天。”市住建委专业人士以2013年进场交易的民资项目投资量为例算了笔账，当年民资项目投资量为

560亿元，以年融资成本6%计算，每个项目提前进度90天，可直接为企业节省财务成本15亿元左右。

除了放开对民资项目的招投标监管，住建委等部门还简化了招标条件，将用地、规划审批工作与招投标工作的“串联关系”改成“并联关系”，这样又可作为工程项目建设缩短约1个月时间。同时，推行评标过程“三公开”，即不记名公开评标委员会成员对各投标文件的评分及其评审理由，公开被否决投标文件的投标人名称、否决原因及其依据，公开中标候选人名单及其排序等内容。

投资4400万元打通母亲河 慈溪崇寿打造“清水绕镇”美景

“五水共治”我们在行动

本报讯（见习记者项一嵌 慈溪记者站卢萌卿 通讯员许凌燕）“哗啦啦”一声响，慈溪崇寿镇陆中湾畔的李茂新将网中活蹦乱跳的河虾倒进了篓子里。“我们小时候最喜欢抓河虾，可前几年都见不到虾了。现在水活了，虾又有了！”李大伯喜滋滋地向记者展示着他的收获。

陆中湾的东侧连通着六塘江。“六塘江是崇寿的母亲河，但它原本是一条‘断头河’。我们向邻近的庵东征地，把两条江打通，让母亲河‘活’起来。”崇寿镇农办副主任许仲坡指着两条河中间的泵房说：“我们还在这里安装了水闸和泵站，24小时内泄洪能力达70万立方米，减轻了排涝压力，也有利于治污。”

六塘江西延工程是崇寿镇“清水绕镇”工程的重要组成部分。自去年年初起，崇寿斥资4400余万元启动实施了“清水绕镇”工程，具体包括水体流动、水源清洁、水岸绿化、河道管理四项工作。

今年6月，崇寿还启用了“一把扫帚扫全镇”的新举措，推行村镇保洁一体化。河面与两岸的保洁工作走成了“一盘棋”，河道的长期“美容保养”有了保障。

市第六届“和睦邻里节”启动 活动将持续一个月

本报讯（记者杨静雅 北仑记者站金旭孟 索向鲁）昨天上午，由市委宣传部、市文明办、市文广新闻出版局、市民政局、市体育局、市妇联主办的市第六届“和睦邻里节”在北仑启动。

启动仪式前，来自北仑区的200多名志愿者和城管义工现场开展志愿服务活动，为居民免费提供金融助理、健康咨询、过期药品回收、家电维修、配钥匙等20多项服务。启动仪式上，主

单位邀请北仑区道德模范、知名志愿者陈军浩宣布第六届“和睦邻里节”启动，还向6名社区代表赠送了轮椅。

据悉，我市已经连续六年开展“和睦邻里节”活动。“和睦邻里节”为“广大社区居民提供了相互沟通、相互了解、相互信任、增进友谊的平台，今年的主题为“邻里守望，温馨家园”。活动将持续一个月，各县（市）区将根据各自情况开展“邻里互助”、“邻里互学”、“邻里互学”、“邻里互保”等活动。